
Η απόφαση της Συνέλευσης των
εργαζομένων  στον  Ρ/Σ  “ΣΤΟ
ΚΟΚΚΙΝΟ 105.5”
Η συνέλευση των εργαζομένων στον ρ/σ 105.5 Στο Κόκκινο που
πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 17 Φεβρουαρίου, παρουσία του Δ.Σ.
της ΕΣΗΕΑ, έλαβε ομόφωνα την ακόλουθη απόφαση:

Στη συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου του ρ/σ 105.5 Στο

Κόκκινο  της  3ης  Φεβρουαρίου,  όπου  συμμετείχαμε  μέσω  του
εκλεγμένου  εκπροσώπου  των  εργαζομένων,  αποφασίστηκε  (με
αρνητική ψήφο του εκπροσώπου μας) η μη ανανέωση της σύμβασης
της  συναδέλφισσάς  μας  Κατερίνας  Καραβία,  την  οποία  είχαμε
ζητήσει  επανειλημμένα  ως  συνέλευση  εργαζομένων.  Στην  ίδια
συνεδρίαση πληροφορηθήκαμε ότι ο σταθμός εντάσσεται σε ένα
γενικότερο  πρόγραμμα  αναδιάρθρωσης  των  μέσων  του  ομίλου
(Αυγή, avgi.gr, 105.5 Στο Κόκκινο), το οποίο περιλαμβάνει 15
επιπλέον «αποχωρήσεις» και περικοπές ύψους 1.000.000 ευρώ.

Από την επόμενη κιόλας μέρα, η συνέλευση των εργαζομένων έθεσε
το ζήτημα της ανανέωσης της σύμβασης της συναδέλφισσάς μας και
ζήτησε συγκεκριμένη ενημέρωση για το πρόγραμμα αναδιάρθρωσης
και τι περιλαμβάνει. Το ΔΣ εξακολουθεί να αρνείται επίμονα την
ανανέωση  της  σύμβασης,  ακόμα  και  μέσω  μιας  προσωρινής
παράτασης – «γέφυρα», άρνηση την οποία επανέλαβε ενώπιον του
ΔΣ της ΕΣΗΕΑ και του βασικού μετόχου.

Επιλέξαμε  εξ  αρχής  τον  δρόμο  του  διαλόγου  και  της
μετριοπάθειας  στο  ζήτημα  της  ανανέωσης  της  σύμβασης  της
συναδέλφισσάς  μας,  παρότι  η  άρνηση  της  διοίκησης  να  την
ανανεώσει προκάλεσε ένα μη αντιμετωπίσιμο κενό στο τμήμα της
σύνταξης  των  ειδήσεων  και  του  ρεπορτάζ.  Επίσης,  παρότι  η
«εκκίνηση» της αναδιάρθρωσης  γίνεται ουσιαστικά απέναντι στην
πιο χαμηλά αμειβόμενη και με την χειρότερη και πιο επισφαλή
εργασιακά σύμβαση συναδέλφισσα, πρακτική απέναντι στην οποία ο
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σταθμός  στέκεται  αντιμέτωπος  στον  δημόσιο  λόγο  του  και
αποτελεί αντινομία να την ασκεί στο εσωτερικό του. Για τον
λόγο αυτό αποφύγαμε ως τώρα τη δημοσιοποίηση των θέσεών μας,
ενώ ταυτόχρονα καταθέσαμε προς τη διοίκηση σειρά εναλλακτικών
προτάσεων,  με  τελευταία  αυτή  της  προσωρινής  παράτασης  της
σύμβασης, χωρίς καμία να γίνει δεκτή. Στο ίδιο πλαίσιο, την
περασμένη Πέμπτη, διακόψαμε τη στάση εργασίας προκειμένου να
μεταδοθεί  και  να  σχολιαστεί  κατ’  εξαίρεση  η  ομιλία  του
προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ Αλ. Τσίπρα στη Βουλή.

Μετά από τρεις εβδομάδες άρνησης, θεωρούμε έντιμο προς τους
ακροατές και τις ακροάτριες του σταθμού, αλλά και προς τον
στόχο της συνέχισης του διαλόγου να αναφέρουμε τα εξής:

–        Η συναδέλφισσα Καραβία προσελήφθη στον σταθμό με
6μηνη σύμβαση χωρίς εμείς ως συνέλευση και η σύνταξη ως τμήμα
να ζητήσουμε κάτι τέτοιο. Το αίτημά μας ήταν να ενισχυθεί το
τμήμα για να καλυφθούν πάγιες και διαρκείς ανάγκες και όχι
προσωρινές ή σχετιζόμενες με τις άδειες.

–        Μετά την μη ανανέωση της σύμβασης, ένα μέρος των
δελτίων ειδήσεων του σταθμού εκφωνείται από την αρχισυντάκτριά
του, ενώ σε περίπτωση ασθένειας ή έκτακτης απουσίας (κάτι πολύ
συνηθισμένο αυτή την περίοδο της πανδημίας), τα πρώτα δελτία
εκφωνούνται από τους παραγωγούς που έχουν εκπομπή ή ακόμα και
τον  διευθυντή  του  σταθμού.  Η  συνθήκη  αυτή  υποβαθμίζει  τη
δουλειά μας και μειώνει την αξία της εργατικής μας δύναμης και
του έργου μας.

–        Ο σταθμός έχασε τα τελευταία χρόνια ακόμα έναν
άνθρωπο που συνέγραφε και εκφωνούσε δελτία και τη μοναδική
ρεπόρτερ  για  ελεύθερα  θέματα,  χωρίς  να  αντικατασταθούν.  Η
συναδέλφισσα Καραβία κάλυπτε και τις δύο αυτές θέσεις. Αυτή τη
στιγμή ο σταθμός έχει κατ’ ουσία μισό ελεύθερο ρεπόρτερ, ο
οποίος εργάζεται κατά προτεραιότητα στην εφημερίδα.

–        -Το κόστος μιας προσωρινής παράτασης της σύμβασης για
2 μήνες, θα ήταν για τον σταθμό περί τα 2.000 ευρώ. Τόσο



περίπου ήταν το ποσό των «μπόνους» που μας πρότεινε η διοίκηση
για την υπερωριακή εργασία κατά τη διάρκεια των πυρκαγιών του
καλοκαιριού, το οποίο δεν δεχθήκαμε. Επομένως, είναι άτοπο να
συζητάμε για το ζήτημα της μη ανανέωσης με οικονομικούς όρους.

–        Εκτιμάμε ότι η ανένδοτη στάση της διοίκησης έχει να
κάνει με εσωτερικά ζητήματα στη διοίκηση, στα οποία εμείς
έχουμε  αποφύγει  να  πάρουμε  θέση.  Ωστόσο,  δεν  μπορούμε  να
δεχτούμε ότι αυτά τελικά στρέφονται εναντίον μιας συμβασιούχου
συναδέλφισσας, κατά τη γνωστή παροιμία για τα βατράχια που την
πληρώνουν όταν μαλώνουν τα βουβάλια.

–         Η  διακήρυξη  για  μια  διαδικασία  συνολικής
αναδιάρθρωσης του ομίλου, η οποία ξεκινά από την Αυγή και θα
συνεχιστεί στο Κόκκινο με συγκεκριμένους στόχους και χωρίς
χρονοδιάγραμμα, μοιάζει σα να «ζητά» από εμάς να ευχόμαστε να
υπάρξουν περικοπές –αν όχι απολύσεις- στην Αυγή για να μην
υπάρξουν  σε  εμάς.  Δηλώνουμε  ότι  δεν  έχουμε  στο  παραμικρό
τέτοια διάθεση και ότι ανάμεσα στους/στις εργαζόμενους/ες των
δύο μέσων θα συνεχίσει να υπάρχει απόλυτη αλληλεγγύη σε ό,τι
αφορά τις διεκδικήσεις μας.

–        Τονίζουμε ότι όλα αυτά συμβαίνουν ενώ ο σταθμός

βρίσκεται σε άνοδο, καταλαμβάνει πλέον σταθερά την 3η θέση
μεταξύ των ενημερωτικών σταθμών και η εύρυθμη λειτουργία του
αποτελεί τη μέγιστη ανάγκη.

Σε αυτές τις τρεις εβδομάδες, όλα αυτά τα επαναλάβαμε στη
διοίκηση του σταθμού και στον βασικό μέτοχο, που μας απάντησε
ότι έχει εξουσιοδοτήσει τη διοίκηση για όλα, αλλά και προς το
ΔΣ  της  ΕΣΗΕΑ,  το  οποίο  συμφώνησε  με  τα  αιτήματά  μας.  Η
απάντηση ήταν πάντα αρνητική.

Για τους λόγους αυτούς:

-Ζητάμε την επιστροφή της συναδέλφισσας Καραβία στη δουλειά
και την ενίσχυση του ενημερωτικού τμήματος της σύνταξης και
των ρεπορτάζ.



-Ζητάμε να μην επεκταθεί η σύναψη συμβάσεων ορισμένου χρόνου
στον σταθμό, αν και επαναλαμβάνουμε την πρότασή μας για μια
κατ’ εξαίρεση προσωρινή σύμβαση – «γέφυρα» της συναδέλφισσας
Καραβία, μέχρι το πέρας της «αναδιάρθρωσης».

-Ζητάμε από το Δ.Σ. της ΕΣΗΕΑ να κηρύξει  στάση εργασίας για
την Τετάρτη 23/2, από τις 08:00 το πρωί μέχρι τις 12:00 το
μεσημέρι.


